
2022届高三二模文综历史试卷（天津市和平区 ）

1. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
2017年，在北京延庆区“世界园艺博览会”会址考古发掘出汉至清墓葬1146座、古井2口、古窑址
l座。发现有汉代“上谷”字样的（当时延庆属上谷郡）铭文砖，与鲜卑族有关的砖石墓，记述
了“儒州”等地名的唐代墓志（当时延庆城是儒州治所）。此次考古发现，有助于研究
①汉唐时期地方行政制度演变

②农耕文化与游牧文化交融情况

③古代手工业及社会生活状况

④农业水利灌溉工具的进步

A. ①②③
B. ①②④
C. ①③④
D. ②③④

2. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
宋应星在《天工开物》中记载的花楼机，结构复杂而精密，专门织造精细的丝织品。但当时的

手工业并没有向机器生产转变的迹象。对此，最合理的解释是

A. 明清时期的工匠缺乏技术经验积累
B. 闭关锁国政策阻碍外来技术的传入
C. 生产革新缺乏足够的市场需求推动
D. 官府对手工业生产的规模有所限制

3. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
同样是古代文明的典范，罗马和希腊对待公民权的态度却大相径庭。雅典观念中“公民”的资格
是有严格限制的，罗马后期则授予其他部族公民权，摒除了血缘纽带建立的封闭社会，代之以

共同守护罗马意志的公民组成的政治国家。罗马后期的这种做法

A. 实现了罗马疆域内公民的平等
B. 利于古罗马统治基础不断扩大
C. 使罗马公民权利比希腊更广泛
D. 削弱了罗马帝国的政治凝聚力

4. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
在美国费城制宪会议上，小州声称：“不愿屈从大州支配的命运，威胁要与外国结盟。”而大州
则扬言要用火与剑来解决问题。针对双方矛盾，1787年宪法的协调结果是
A. 提出了黑人按五分之三计算原则
B. 确立了三权分立的原则
C. 规定了参众两院议员的产生办法
D. 通过了实行联邦制议案

5. 　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
按因果逻辑关系排序正确的是

①近代科学兴起

②爱因斯坦相对论

③启蒙运动
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